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15a SESSÃO ORDINÁRIA

2a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA

1o PERÍODO LEGISLATIVO

20a LEGISLATURA

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, com início às dezenove horas e trinta 

minutos e término às vinte horas e cinquenta e seis minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Piumhi 

na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho", localizada na Rua Visconde de 

Ouro Preto, n° 435, sob a presidência do Vereador José Welington da Silva. Após a leitura do 

Evangelho, a convite do Presidente José Welington, o Pastor Lucas Modesto deixou uma mensagem 

aos vereadores e realizou uma oração. O Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira registrou 

a presença dos Vereadores Antônio Fernando Gomes, Fábio Henrique Novaes Ferreira, Gilvan 

Antônio da Silva, João Lúcio de Matos, João Marcos Macedo Silveira, José Segundo Faria, 

José Welington da Silva, Shirley Elaine Gonçalves e Wender José de Oliveira. O Presidente 

colocou em votação a dispensa de leitura da Ata da 13a Sessão Ordinária, realizada no dia 28 de abril 

de 2026. A dispensa foi aprovada por 8 (oito) votos. Colocada a Ata em discussão, não houve 

manifestação. Colocada em votação, foi aprovada por 8 (oito) votos. O Presidente colocou em votação 

a dispensa de leitura da Ata da 14a Sessão Ordinária, realizada no dia 5 de maio de 2026. A dispensa 

foi aprovada por 8 (oito) votos. Colocada a Ata em discussão, não houve manifestação. Colocada em 

votação, foi aprovada por 8 (oito) votos. O Presidente colocou em votação a dispensa de leitura da 

Ata da 2a Sessão Solene, realizada no dia 5 de maio de 2026. A dispensa foi aprovada por 8 (oito) 

votos. Colocada a Ata em discussão, não houve manifestação. Colocada em votação, foi aprovada 

por 8 (oito) votos. O Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira fez a leitura dos 

DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS: ■ Relatório n° 6/2026, de autoria da Vereadora Shirley 

Elaine Gonçalves, referente ao Procedimento n° 4/2026 - Requerimento n° 11/2026, no qual requereu 

informações ao Poder Executivo, acerca da Tarifa de Resíduos Sólidos Urbanos no âmbito do 

Município, e tendo recebido resposta mediante o Ofício n° 40/2026, concluiu pela satisfatoriedade das 

informações prestadas. - Parecer n° 36/2026, da Comissão de Finanças e Orçamento - CFO, 

referente à Prestação de Contas Mensal do SAAE de Piumhi n° 4/2026, relativo ao mês de março de
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2026 (Procedimento n° 16/2026). - Projeto de Lei n° 23/2026, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Dispõe sobre a antecipação de 50% (cinquenta por cento) do 13° salário aos servidores da Câmara 

Municipal de Piumhi e dá outras providências”. - Projeto de Resolução n° 3/2026, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento, que “Altera a ementa e a redação do art. 1o da Resolução n° 

1/2026”. - Ofício n° 132/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Dr. Paulo César 

Vaz, encaminhando o Projeto de Lei n° 22/2026, que “Altera a Lei n° 2.833/2025, que ‘Estima a receita 

e fixa a despesa do Município de Piumhi para o exercício financeiro de 2026’ e dá outras providências”. 

- Ofício n° 441/2026, de autoria da Secretaria Municipal de Assistência Social de Piumhi e do Centro 

de Referência Especializado de Assistência Social, convidando esta Casa Legislativa para 

participação no 1o Seminário de Combate ao Abuso e Exploração Sexual Contra Crianças e 

Adolescentes, com o tema ‘Ameaças Cibernéticas à Infância: Crimes Sexuais Digitais e a Rede de 

Proteção’, em alusão à Campanha do Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual 

Contra Crianças e Adolescentes. - E-mail, de autoria da Sra. Isabela Lopes, Assessora Parlamentar 

do Deputado Federal Emidinho Madeira, encaminhando o Ofício DEM n° 274/2026, de autoria do 

Deputado Federal Emidinho Madeira, e do Dr. Alexandre Lacerda, Presidente da Associação 

Brasileira dos Criadores de Girolando, convidando para a solenidade de abertura oficial da Megaleite 

2026 e visita aos estandes do Programa Mais Genética, a ser realizada entre os dias 2 e 6 de junho, 

no Parque de Exposições da Gameleira, em Belo Horizonte. - E-mail, encaminhado pela Secretaria 

de Comunicação Social do Senado Federal, por meio da Assessoria de Imprensa do Senado Federal, 

informando sobre a abertura de cursos gratuitos e com certificação oferecidos pelo Instituto Legislativo 

Brasileiro, por meio da Plataforma Saberes, destinados a servidores públicos e cidadãos dos países 

da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa, abrangendo diversas áreas de conhecimento, 

com oferta na modalidade de ensino a distância. - Ofício n° 007/2026, de autoria da Associação de 

Defesa Ambiental de Piumhi, por sua presidente, Carmen Lúcia Arantes Costa, convidando esta Casa 

Legislativa para participação em Audiência Pública da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, 

referente à discussão do Projeto de Lei n° 1.024/2023, que trata da criação do Monumento Natural 

Estadual da Cachoeira da Belinha, a realizar-se no dia 15 de maio de 2026. 

- E-mail, encaminhado pelo Capitão-Tenente Auxiliar Fuzileiro Naval, Miguel Freire Marques Lustosa, 

por determinação do Almirante de Esquadra, Carlos Chagas Vianna Braga, no qual convida esta Casa 

Legislativa para o Espetáculo Musical em homenagem ao Dia da Marinha, a realizar-se no dia 15 de 

junho de 2026, na Fortaleza de São José, situada na Ilha das Cobras, na cidade do Rio de Janeiro.
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■ Ofício n° 233/2026, de autoria do Presidente José Welington da Silva, ao Diretor Executivo do SAAE 

de Piumhi/MG, reiterando o Ofício n° 211/2026, de autoria desta Presidência, no qual encaminhou o 

Requerimento n° 52/2026, de autoria do Vereador Fábio Henrique Novaes Ferreira, o qual requer 

informações acerca das obras realizadas nas Ruas Nossa Senhora do Livramento e Getúlio Vargas, 

no Município de Piumhi/MG. ■ Ofício n° 243/2026, de autoria do Presidente José Welington da Silva, 

ao Tenente-Coronel Douglas dos Santos Volpin, Comandante do 12° Batalhão da Polícia Militar, 

convidando a Banda de Música da Polícia Militar de Minas Gerais para realizar apresentação especial 

durante a solenidade 'Noite das Honrarias’, que ocorrerá no dia 15 de julho de 2026. ■ Edital de 

Convocação para a 15a Sessão Ordinária. No PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Segundo 

Faria parabenizou a administração municipal, o Departamento de Esportes e a equipe organizadora 

do Campeonato Municipal de Futsal, cuja final foi realizada na semana anterior. Solicitou a instalação 

de coberturas em pontos de ônibus localizados em frente ao IFMG e à Escola Municipal Josino Alvim. 

A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves apresentou as Indicações n° 237/2026, que solicita que os 

portões da Escola Municipal Deputado Eurípedes Craide sejam abertos pelos menos 15 minutos 

antes do início das aulas; n° 238/2026, que solicita a instalação de ventiladores na sala de espera da 

UBS Sudário dos Santos; n° 239/2026 e n° 240/2026, que solicitam a limpeza das Ruas Regina 

Soares de Barros e Maria Natalina da Cunha; e n° 241/2026, que solicita providências para umimóvel 

com criação irregular de galinhas no bairro Nova Esperança. O Vereador Gilvan Antônio da Silva 

solicitou a revitalização de uma faixa de pedestres na Rua Dom Pedro II, a limpeza do mato na estrada 

de acesso à comunidade de Penedos e melhorias na sinalização do cruzamento das Ruas Ney 

Agreny e Gari Silva. Registrou a passagem do Dia da Enfermagem e parabenizou os profissionais da 

área pela dedicação e importância dos serviços prestados à população. O Vereador João Marcos 

Macedo Silveira homenageou os profissionais da enfermagem pelo Dia Internacional da 

Enfermagem e pelo início da Semana da Enfermagem e informou ter encaminhado ofícios à 

Secretaria de Saúde, ao SAMU e à Santa Casa de Piumhi cumprimentando os profissionais da área. 

Ressaltou que sempre atuou na defesa dos direitos da categoria e comentou a mobilização nacional 

de enfermeiros em busca de valorização profissional. Reforçou o pedido de limpeza do Parque da 

Mina e disse que enviou ofício ao SAAE solicitando a apuração de possível descarte irregular de 

esgoto no local. No GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Fábio Henrique Novaes Ferreira 

parabenizou a equipe Cajuê Capoeira e os capoeiristas Ana Clara e Antônio “Ligeirinho” pelas 

conquistas no campeonato regional realizado na cidade de Pimenta. Agradeceu à equipe da
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iluminação pública a manutenção de postes na cidade, em especial nas proximidades da Câmara 

Municipal. Agradeceu também ao Departamento de Estradas os reparos em vias rurais do município 

e solicitou a manutenção de uma ponte próxima ao aterro. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves 

apresentou as Indicações n° 242/2026, que solicita a reforma do banheiro feminino da Praça Padre 

Alberico; n° 243/2026 e n° 244/2026, que solicitam a manutenção da iluminação pública em pontos 

das Ruas João Pinheiro e Heitor Hostalácio. Em aparte, o Vereador Fábio solicitou que a Vereadora 

enviasse a ele os endereços dos postes com problemas, para conversar com a equipe responsável. 

A Vereadora Shirley apresentou a Indicação n° 245/2026, que solicita melhorias na drenagem pluvial 

no bairro Capoeiras, especialmente na Rua José Sabino. Reiterou o pedido de providências para Rua 

Clodovil Leodoro Rocha, cujos moradores relataram problemas no asfalto, na limpeza e na fiação dos 

postes. Relatou visita realizada à unidade prisional de Piumhi e comentou uma iniciativa do Poder 

Judiciário voltada à agilização de processos criminais e ao auxílio na correção de redações para a 

redução de penas por meio da leitura. Prestou esclarecimentos sobre viagens realizadas em nome 

da Procuradoria da Mulher e citou sua participação em reuniões e conferências voltadas ao 

enfrentamento da violência doméstica. Apresentou resultados de visitas a gabinetes de deputados, 

com o compromisso de repasses de recursos para a Santa Casa, a aquisição de lousas digitais para 

escolas, a aquisição de equipamentos odontológicos, a cessão de uma viatura para enfrentamento à 

violência doméstica, a visita da carreta de prevenção ao câncer, a destinação de um micro-ônibus 

para a saúde da mulher e de um veículo para o CRAS. O Vereador João Marcos Macedo Silveira 

sugeriu a aquisição de veículos acessíveis para atendimento de pessoas com deficiência nas áreas 

da saúde e do transporte escolar. Pediu providências para os problemas com manilhas pluviais na 

Rua Beraldo Soares Oliveira. Reforçou o pedido de instalação de um ponto de ônibus na Avenida 

Dario de Melo. Relatou sua presença em reunião com o Vereador José Segundo e representantes do 

SAAE para abordar a distribuição de EPIs aos servidores. Solicitou a ampliação das modalidades 

esportivas oferecidas pelo Município, com a possibilidade de parceria para aulas de natação e de 

implantação do Projeto Golfinho, do Corpo de Bombeiros. Pediu providências para um afundamento 

no asfalto da Rua Lenir Soares e para a poeira causada pelas obras em andamento na Rua Santo 

Antônio. Sugeriu a instalação de câmeras de monitoramento no cruzamento das Ruas Américo 

Arantes e Lenir Soares, com o objetivo de coibir o excesso de velocidade nas vias. Relatou que 

moradores da Rua José Tomé reclamam da presença de vegetação alta e animais peçonhentos no 

local. Pediu melhorias na Casa de Apoio em Passos e o apoio a pacientes na cidade de Ribeirão
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Preto. Abordou a mobilização pela implantação da UAI em Piumhi, sugeriu o início imediato do 

treinamento dos servidores que atuarão na unidade e defendeu desde já a ampliação do número de 

guichês para melhor atendimento da população. Em aparte, o Vereador Fernando afirmou que a 

população está carente dos serviços atualmente prestados pela Polícia Civil e que a demanda para 

emissão de documentos não vem sendo atendida adequadamente, o que obriga a população, 

inclusive os idosos, a se deslocar para cidades como Passos, São Roque de Minas e Capitólio. Apoiou 

que o Município designe servidores para realizarem capacitação em Belo Horizonte visando à futura 

implantação da UAI em Piumhi. Também em aparte, o Vereador Lúcio relatou conversas com o 

Prefeito em que recebeu a informação de que o treinamento dos servidores ocorrerá após a 

formalização definitiva do convênio para a chegada da UAI. Disse que algumas pessoas cobram para 

realizar os agendamentos de emissão de carteiras de identidade e elogiou o trabalho da servidora 

Monalisa, da Câmara Municipal, que auxilia nos agendamentos. Também em aparte, o Presidente 

José Welington esclareceu que as vagas para emissão de identidade são liberadas às 7 horas da 

manhã e se esgotam rapidamente. Explicou que algumas pessoas conseguem realizar 

agendamentos cobrando valores porque já possuem previamente os dados dos interessados, 

entrando no sistema assim que as vagas são abertas. O Vereador João Marcos voltou a sugerir a 

ampliação do número de guichês que serão utilizados na abertura da UAI. Em aparte, o Presidente 

José Welington disse que haverá dificuldades nos primeiros dias de atividade, mas a situação será 

estabilizada com o tempo. Também em aparte, a Vereadora Shirley parabenizou o prefeito por 

permitir que pessoas com agendamentos para emissão de documentos em cidades vizinhas usem 

veículos da saúde para conseguirem o atendimento. O Vereador Antônio Fernando Gomes relatou 

visita ao antigo lixão para acompanhar os trabalhos de recuperação da área degradada e parabenizou 

a Secretaria de Meio Ambiente pelos esforços realizados. O Presidente José Welington da Silva 

apresentou uma prestação de contas das ações realizadas pela Câmara Municipal em abril de 2026, 

com dados sobre as matérias deliberadas, as sessões plenárias, as indicações encaminhadas ao 

Poder Executivo, as reuniões realizadas, os eventos e as viagens com a presença de vereadores, os 

atendimentos do Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC), entre outros. Na ORDEM DO DIA: 
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL 

N° 1/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Piumhi/MG, que “Altera Dispositivo na 

Lei Orgânica Municipal e dá outras providências”. Colocada em discussão, não houve manifestação. 

Colocada em votação, foi aprovada por 9 (nove) votos. Em atendimento ao artigo 18 do Regimento
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Interno, que impede a direção da sessão plenária por membro da Mesa Diretora que seja autor da 

matéria a ser deliberada, o Presidente passou a condução dos trabalhos ao Vice-Presidente Gilvan 

Antônio da Silva. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÀO DA MOÇÃO N° 2/2026, de autoria dos 

Vereadores José Welington da Silva e Shirley Elaine Gonçalves, de congratulação e aplausos à 3° 

Sargento Andressa Ferreira, em razão de sua atuação exemplar, comprometida e humanizada no 

enfrentamento à violência doméstica, destacando-se como agente pública de elevada sensibilidade 

social e eficiência operacional. Colocada em discussão, houve manifestação da Vereadora Shirley. 

Colocada em votação, foi aprovada por 8 (oito) votos. Após a votação, a condução dos trabalhos foi 

devolvida ao Presidente José Welington da Silva. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO 

N° 3/2026, de autoria do Vereador João Marcos Macedo Silveira, de congratulação e aplausos ao 

Grupo Oficina Clown, pelos relevantes serviços prestados à comunidade piumhiense. Colocada em 

discussão, houve manifestação do Vereador João Marcos. Colocada em votação, foi aprovada por 8 

(oito) votos. No USO DA PALAVRA pelos cidadãos: Não houve inscritos. Na EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Não houve inscritos. Não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão. A presente 

ata foi lavrada e, se estiver conforme, será declarada aprovada e assinada pelos Vereadores que 

estiverem presidindo e secretariando os trabalhos da sessão em que for comunicada sua aprovação.
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